

 Примеры расчета платы за коммунальные услуги в зависимости от наличия/отсутствия приборов учета 

1. [bookmark: _GoBack]Пример расчета платы за коммунальные услуги в жилом помещении, не оборудованном индивидуальными (квартирными) приборами учета холодного водоснабжения.

Холодное водоснабжение: 
1. Индивидуальное потребление (без квартирного прибора учета). 
Проживает – 1 чел. 
Норматив потребления – 1,96 куб.м/чел. (Многоквартирные и жилые дома, не оборудованные внутридомовыми системами водоснабжения, с водопользованием из водоразборных колонок)
Тариф – 27,52 руб./куб.м 
Pi = ni * Nку * Tкр, (формула 4) 
где: 
Pi – размер платы за коммунальную услугу по холодному водоснабжению, в i-м жилом помещении, не оборудованном индивидуальным или общим (квартирным) прибором учета холодной воды, 
ni – количество граждан, постоянно и временно проживающих в i-том жилом помещении; 
Nку – норматив потребления соответствующей коммунальной услуги; 
Tкр – тариф на коммунальный ресурс, установленный в соответствии с законодательством РФ. 
 1чел*1,96 куб.м/чел*27,52 руб./куб.м = 53,94 руб. 
 Итого сумма оплаты за холодное водоснабжение  с применением нормативов составляет : 53,94 руб.

Согласно пункту 5(1) Постановления Правительства Российской Федерации от 16.04.2013г. № 344: «При наличии технической возможности установки индивидуальных или общих (квартирных) приборов учета норматив потребления коммунальной услуги по холодному водоснабжению (горячему водоснабжению) в жилых помещениях определяется с учетом повышающего коэффициента, составляющего: 
С 01 января  2017г. – 1,5» 
Расчет повышающего коэффициента 
Повышающий коэффициент равен сумме повышающих коэффициентов на потребление горячей и холодной воды. 
Формула для расчета повышающего коэффициента на потребление холодной воды: 
Кхвс = (Nхвс *1,5)- Nхвс *Ткр 
где: 
Nхвс - норматив потребления соответствующей коммунальной услуги; 
Ткр - тариф на коммунальный ресурс, установленный в соответствии с законодательством РФ. 
(1,96 куб.м/чел*1,5) -1,96 куб.м/чел*27,52 руб./куб.м = 26,97 руб./чел. 

Итого повышающий коэффициент для начисления составляет: 
 26,97 руб./чел.
	Итого : 53,94+26,97=80,91(оплата 1 чел. В месяц за холодное водоснабжение без прибора учета воды )
-сумма оплаты за холодное водоснабжение  с применением нормативов составляет : 53,94 руб.
- повышающий коэффициент для начисления составляет: 
26,97 руб./чел.



2.  Пример расчета платы за коммунальные услуги в жилом помещении, не оборудованном индивидуальными (квартирными) приборами учета холодного водоснабжения.

Холодное водоснабжение: 
1. Индивидуальное потребление (без квартирного прибора учета). 
Проживает – 1 чел. 
Норматив потребления – 5,63 куб.м/чел. (Многоквартирные дома и жилые дома с централизованным холодным водоснабжением, без централизованного горячего водоснабжения, канализации с водонагревателями различного типа)
Тариф – 27,52 руб./куб.м 
Pi = ni * Nку * Tкр, (формула 4) 
где: 
Pi – размер платы за коммунальную услугу по холодному водоснабжению, в i-м жилом помещении, не оборудованном индивидуальным или общим (квартирным) прибором учета холодной воды, 
ni – количество граждан, постоянно и временно проживающих в i-том жилом помещении; 
Nку – норматив потребления соответствующей коммунальной услуги; 
Tкр – тариф на коммунальный ресурс, установленный в соответствии с законодательством РФ. 
 1чел*5,63 куб.м/чел*27,52 руб./куб.м = 154,94руб. 
 Итого сумма оплаты за холодное водоснабжение  с применением нормативов составляет : 154,94 руб.

Согласно пункту 5(1) Постановления Правительства Российской Федерации от 16.04.2013г. № 344: «При наличии технической возможности установки индивидуальных или общих (квартирных) приборов учета норматив потребления коммунальной услуги по холодному водоснабжению (горячему водоснабжению) в жилых помещениях определяется с учетом повышающего коэффициента, составляющего: 
С 01 января  2017г. – 1,5» 
2. Расчет повышающего коэффициента 
Повышающий коэффициент равен сумме повышающих коэффициентов на потребление горячей и холодной воды. 
Формула для расчета повышающего коэффициента на потребление холодной воды: 
Кхвс = (Nхвс *1,5)- Nхвс *Ткр 
где: 
Nхвс - норматив потребления соответствующей коммунальной услуги; 
Ткр - тариф на коммунальный ресурс, установленный в соответствии с законодательством РФ. 
(5,63 куб.м/чел*1,5) -5,63 куб.м/чел*27,52 руб./куб.м = 77,47 руб./чел. 

Итого повышающий коэффициент для начисления составляет: 
 77,47 руб./чел.
	Итого : 154,94+77,47=232,41 (оплата в месяц за холодное водоснабжение без прибора учета воды )
-сумма оплаты за холодное водоснабжение  с применением нормативов составляет : 154,94 руб.
- повышающий коэффициент для начисления составляет: 
77,47руб./чел.




3. Пример расчета платы за коммунальные услуги в жилом помещении, не оборудованном индивидуальными (квартирными) приборами учета холодного водоснабжения.

Холодное водоснабжение: 
1. Индивидуальное потребление (без квартирного прибора учета). 
Проживает – 1 чел. 
Норматив потребления – 3,79 куб.м/чел. (Многоквартирные дома и жилые дома с централизованным холодным водоснабжением, без централизованного горячего водоснабжения, канализации и водонагревателей различного типа) 
Тариф – 27,52 руб./куб.м 
Pi = ni * Nку * Tкр, (формула 4) 
где: 
Pi – размер платы за коммунальную услугу по холодному водоснабжению, в i-м жилом помещении, не оборудованном индивидуальным или общим (квартирным) прибором учета холодной воды, 
ni – количество граждан, постоянно и временно проживающих в i-том жилом помещении; 
Nку – норматив потребления соответствующей коммунальной услуги; 
Tкр – тариф на коммунальный ресурс, установленный в соответствии с законодательством РФ. 
 1чел*3,79 куб.м/чел*27,52 руб./куб.м = 104,3руб. 
 Итого сумма оплаты за холодное водоснабжение  с применением нормативов составляет : 104,3 руб.

Согласно пункту 5(1) Постановления Правительства Российской Федерации от 16.04.2013г. № 344: «При наличии технической возможности установки индивидуальных или общих (квартирных) приборов учета норматив потребления коммунальной услуги по холодному водоснабжению (горячему водоснабжению) в жилых помещениях определяется с учетом повышающего коэффициента, составляющего: 
С 01 января  2017г. – 1,5» 
2. Расчет повышающего коэффициента 
Повышающий коэффициент равен сумме повышающих коэффициентов на потребление горячей и холодной воды. 
Формула для расчета повышающего коэффициента на потребление холодной воды: 
Кхвс = (Nхвс *1,5)- Nхвс *Ткр 
где: 
Nхвс - норматив потребления соответствующей коммунальной услуги; 
Ткр - тариф на коммунальный ресурс, установленный в соответствии с законодательством РФ. 
(3,79 куб.м/чел*1,5) -3,79 куб.м/чел*27,52 руб./куб.м = 52,15 руб./чел. 

Итого повышающий коэффициент для начисления составляет: 
 52,15 руб./чел.
	Итого : 104,3+52,15= 156,45 (оплата в месяц за холодное водоснабжение без прибора учета воды )
-сумма оплаты за холодное водоснабжение  с применением нормативов составляет : 104,3 руб.
- повышающий коэффициент для начисления составляет: 
52,15руб./чел.




